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巢湖市柘皋中学2016-2017学年高一第二次月考
化学试题

说明：本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。满分100分，考试时间90分钟。答案写在答题卡上，交卷时只交答题卡。


可能用到的相对原子质量：H-1  O-16  C-12  N-14  S-32  Na-23  Al-27  Cl-35.5    Fe-56


第Ⅰ卷    选择题(共60分)
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1、以下实验装置一般不用于分离物质的是（     ）
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2．下列关于胶体的说法中正确的是（    ）
  A．胶体外观不均匀           B．胶体能通过半透膜

  C．胶体微粒做不停的无秩序运动  

  D．胶体不稳定，静置后容易产生沉淀

关于明矾可以净水的原因,下列叙述正确的是(     )

  A.明矾溶于水后,生成Al(OH)3胶体，起到净水作用
  B、因为明矾有强氧化性

  C、明矾中含SO42-,可与水中阳离子结合生成沉淀
  D、明矾含有有两种金属阳离子K+、Al3+，吸附能力强

4、下列说法正确的是     （         ）

  A、1molO2的体积是22.4L

 B、1molH2SO4的质量是98g
 

C、CO2的摩尔质量是44g


D、在标准状况下，1molH2O的体积是22.4L

5下列有关氧化还原反应本质说法正确的是（   ）

  A.是否有元素的化合价的变化    

  B．是否有元素的原子发生电子转移

  C．是否有氧元素的参加         

  D．是否有原子的重新组合

6.实验室制备Al(OH)3最好用（      ）

  A、Al2O3和稀盐酸                B、Al2O3和水   

  C、Al2(SO4)3和KOH               D、AlCl3和氨水

7．下列各组物质中，第一种是酸，第二种是混合物，第三种是碱的(    )。

  A、硫酸、CuSO4·5H2O、苛性钾    B、硫酸、空气、纯碱

  C、氧化铁、胆矾、熟石灰      D、硝酸、食盐水、烧碱

用焰色反应检验K+离子时的操作步骤：①蘸取待测液 ②置酒精灯火焰上灼烧 ③透过蓝色钴玻璃 ④用稀盐酸洗净铂丝，

其正确的操作顺序是（　　）

  A、①②③④    B、④①②③   C、④②①②③   D、②①②③④

9、氧化剂在反应中  (            )

  A、得电子
B、发生氧化反应
 C、被氧化
 D、元素化合价高

 AUTONUM  0、下列变化需要加入氧化剂才能实现的是(           )

 A、Na2CO3 → CO2     B、S → SO2
C、Cl2→ HCl 
D、FeCl3→ FeCl2
11.下列物质属于电解质的是      (           )

   A、硝酸钾

    B、乙醇
      C、铜

  D、二氧化碳

12．下列各组物质与其用途的关系不正确的是（    ）

   A．过氧化钠：供氧剂       B．碱石灰：干燥剂

   C．小苏打：发酵粉主要成分 D．纯碱：治疗胃酸过多的一种药剂

13．下列关于Na2CO3、NaHCO3的性质比较中，不正确的是（    ）
 A．热稳定性： Na2CO3>NaHCO3


 B．与相同浓度盐酸反应的剧烈程度：Na2CO3>NaHCO3

 C．等质量的固体与足量的盐酸反应放出CO2的质量：NaHCO3>Na2CO3
 D．常温下的溶解性： NaHCO3< Na2CO3

14．下列各组中的两种物质作用，反应条件(温度或者反应物用量)改变，不会引起产物种类改变的是(　　)

   A．Na和O2  
              B．NaOH和CO2
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   C．Na2O2和CO2  
          D．AlCl3和NaOH

15.下列离子方程式的书写正确的是(      )

  A．AlCl3溶液中加入过量氨水    Al3+＋4OH－＝[image: image3.wmf]-

2

AlO

＋2H2O

  B．FeCl2溶液中通入Cl2                 Fe2+＋Cl2 ＝ Fe3+＋2Cl－
  C．钠和冷水反应：          Na＋2H2O = Na+＋2OH＋H2↑
  D．NaHCO3溶液与NaOH溶液反应：OH- + HCO3- ＝ CO32-  + H2O

16．配制NaOH溶液时，下列操作情况会使结果偏高的是（    ）


A．没有洗涤烧杯和玻璃棒     

   B．移液前，容量瓶中有少量蒸馏水未倒出


C．定容时，俯视容量瓶刻度线观察液面


D．定容后，倒置容量瓶摇匀经平放静置，液面低于刻度线，再加水定容

17．下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是（    ）
  A、Ag＋   Al3＋  NO3－    H＋       B、Ba2＋   Na＋    Cl－  SO42－
  C、K＋   H＋  SO42－   OH－          D、H＋   Na＋   CO32－  Cl－
18.下列物质中既能与稀H2SO4反应, 又能与NaOH溶液反应的是（    ）

     ①NaHCO3
    ②Al2O3 
   ③Al(OH)3
   ④Al     ⑤Na2CO3 
A．③④

 B．①②③④      C．①③④

 D．全部

19.设NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是(      )

A． 78g Na2O2与足量水充分反应时电子转移数为2NA
   B．[image: image4.wmf]A

N

个氯气分子的体积为[image: image5.wmf]22.4

L


C．4℃、101kPa时，54mL H2O中含有的分子数为3NA
D．2L 1mol/L Na2SO4溶液中离子总数为3NA
20、下列溶液中的c (Cl -)与50mL1mol·L-1 AlCl3溶液中的c (Cl -)相等的是 （    ）

   A．150mL1mol·L-1 NaCl溶液   B．75mL2mol·L-1 NH4Cl溶液

C．150mL3mol·L-1 KCl溶液    D．75mL2mol·L-1 BaCL2溶液

21．类推的思维方法在化学学习与研究中有时会产生错误结论，因此类推的结论最终要经过实践的检验，才能决定其正确与否，下列几种类推结论中，错误的是(　　)
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①钠与水反应生成NaOH和H2；所有金属与水反应都生成碱和H2
②铁露置在空气中一段时间后就会生锈；性质更活泼的铝不能稳定存在于空气中

③化合物NaCl的焰色为黄色；Na2CO3的焰色也为黄色

④密度为1.1 g·cm－3与密度为1.2 g·cm－3的NaCl溶液等体积混合，所得NaCl溶液的密度介于1.1 g·cm－3与1.2 g·cm－3之间，Na－K合金的熔点应介于Na和K熔点之间

   A．①②  
  B．①④    C．①②③④    
D．①②④

22.已知有如下反应：

①2Fe3＋＋2I－===2Fe2＋＋I2       ②2Fe2＋＋Br2===2Fe3＋＋2Br－　

试判断氧化性强弱顺序正确的是(　　)

   A. Fe3＋＞Br2＞I2
B. Br2＞I2＞Fe3＋
   C.I2 ＞Fe3＋＞Br2
D. Br2＞Fe3＋＞I2
 AUTONUM  3、欲除去NaHCO3溶液中混有的少量的Na2CO3杂质,最好(         )

   A、加入稀H2SO4溶液
               B、通入CO2气体

 

C、加入Ca(OH)2溶液
               D、加入NaOH溶液

24. 用铝箔包着2.3g金属钠，放入50ml水中，放出的H2体积（标准状况）是（   ）

 A．等于2.24L    B．等于1.12L    C．大于1.12L    D．小于1.12L 

25.下列有关实验的说法正确的是（    ）

A．除去铁粉中混有的少量铝粉，可加入过量的氢氧化钠溶液，完全反应后过滤

B．将钠投入到盛满水的烧杯中，观察钠与水反应实验现象

C．制备Fe(OH)3胶体，通常是将Fe(OH)3固体溶于热水中

D．实验室配制一定浓度NaOH溶液，将称量固体溶解后马上转移到容量瓶中

26．2001年11月，美军向躲藏在山洞中的阿富汗恐怖分子使用了一种名为BLU-82的燃料炸弹，这种炸弹爆炸能耗尽山洞中的氧气，使洞中的生物窒息死亡。该炸弹的主装药是环氧乙烷(化学式为C2H4O)。关于环氧乙烷的下列说法正确的是                （    ）       

    A．它是氧化物           B．它是含有3种元素的混合物
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C．它的摩尔质量是44g   D．1 mol环氧乙烷含有2NA个碳原子

27.只用一种试剂，可区别Na2SO4、AlCl3、NH4Cl、MgSO4四种溶液，这种试剂（    ）


A、HCl      B、  NaOH   C．、AgNO3      D、BaCl2
28.在标准状况下，质量相同的下列气体所占的体积最小的是   （        ）

 A、CO2

       B、HCl

     C、N2

       D、CH4

29．电解质在人体内的作用是十分广泛和十分重要的，当电解质紊乱时，人体就要出现一系列不适症状，甚至会危及生命。为维持人体内电解质平衡，在大量出汗后应及时补充的离子是（     ）

A. Na＋
B. Ca2＋
C. Fe 3＋ 
D. Mg2＋ 

30. 已知X2O8n－有强氧化性，X2O8n－在一定条件下可以把Mn2+氧化成MnO4－，若反应后X2O8 n－变成 XO42－，又知反应中氧化剂与还原剂的离子数之比为5：2，则X2O8 n－中n值为（    ）
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     A.4          B．3           C．2         D．1

第Ⅱ卷    非选择题(共40分)

二.填空题

31.(5分)钠与水反应的现象丰富,不同的现象证实不同的性质:

(1)写出反应的化学方程式

                                              ;

 (2)钠浮在水面上说明

                                              ;

（3）滴有酚酞的溶液变红说明

                                              ;

（4）钠熔化成一个光亮的小球说明

                                              ;

$来&源：ziyuanku.com32、（6分）

（1）写出下列物质的电离方程式：

    KAl(SO4)2                                       ;
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（2）用离子方程式表达现象

    向澄清石灰水中通二氧化碳气体变浑浊   

                                                  ;

（3）根据下列离子方程式，写一个符合条件的化学方程式

   CuO ＋2H+＝Cu2+＋  H2O

                                       ;
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33、（8分）关于SO2和O3的比较，回答下列问题：

（1）同温同压下，等物质的量的SO2和O3中，体积之比为               ；

（2）当SO2和O3的氧原子个数比为1：1时，二者的物质的量之比为             ；原子个数比为                 。

（3）在同温同压下，当二者的体积相等时，质量比为         .

34.对于下列氧化还原反应，请按要求填空． 

（6分）在反应Fe2O3+3CO═2Fe+3CO2中， ____________是氧化剂，____________是还原剂，____________元素被氧化，____________元素被还原；____________是氧化产物，____________是还原产物．

(3分）用化合价升降法配平

   H2S+SO2═S↓+H2O 

（4分）用单线桥法或双线桥法表示下列化学反应电子转移的方向和数目

SO2+Cl2+2H2O=H2SO4+2HCl
三、计算题：

35.（8分）向500ml盐酸中投入11.2克铁，二者恰好完全反应（忽略体积变化），计算：

（1）铁的物质的量。

（2）参加反应的HCl的物质的量

 (3)所得溶液的物质的量浓度

 （4）生成标准状况下H2的体积。
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 第Ⅱ卷    非选择题(共40分)

二.填空题

31.(5分)

(1)                                               ;

 (2)                                               ;

（3）                                              ;

（4）                                              ;

32、（6分）

（1）                                             ;

资*源%库（2）                                             ;

（3）                                             ;

（8分）

体积之比为___________  

物质的量之            ；原子个数比为            。

（3）质量比为          .

34.

（6分）

   ____________是氧化剂，   ____________是还原剂，

   ____________元素被氧化，____________元素被还原；

   ____________是氧化产物，____________是还原产物．

（2）(3分）

             H2S+   SO2  ═    S↓+    H2O 

（3）（4分）

        SO2  + Cl2  + 2H2O = H2SO4 + 2HCl

三、计算题：

  35.（8分）
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第Ⅰ卷    选择题(共60分)

一、选择题：（共30×2=60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	B
	B
	D
	D
	C
	A
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	D
	B
	C
	D
	C
	A
	B
	C
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	D
	B
	C
	A
	D
	B
	A
	A
	C


 第Ⅱ卷    非选择题(共40分)

二.填空题

31.(5分)钠与水反应的现象丰富,不同的现象证实不同的性质:

(1)写出反应的化学方程式

 2Na+2H2O=2NaOH+H2↑                               ;

 (2)钠浮在水面上说明

  钠的密度比水小                                    ;

（3）滴有酚酞的溶液变红说明

 该反应有碱性物质生成                              ;

（4）钠熔化成一个光亮的小球说明

  反应放热且钠的熔点低                        ;

32、（6分）

（1）写出下列物质的电离方程式：

    KAl(SO4)2 =K+ +Al3++2SO42-          ;

（2）用离子方程式表达现象

    向澄清石灰水中通二氧化碳气体变浑浊   

    Ca2++2OH-+CO2=CaCO3↓+H2O              ;

（3）根据下列离子方程式，写一个符合条件的化学方程式

   CuO ＋2H+＝Cu2+＋  H2O

    略                                   ;

（8分）关于SO2和O3的比较，回答下列问题：

同温同压下，等物质的量的SO2和O3中，体积之比为_1：1_  

（2）当SO2和O3的氧原子个数比为1：1时，二者的物质的量之比为   3:2          ；原子个数比为   3:2              。

（3）在同温同压下，当二者的体积相等时，质量比为  4:3       .

34.对于下列氧化还原反应，请按要求填空． 

(1)（6分）在反应Fe2O3+3CO=2Fe+3CO2中，

_____Fe2O3_______是氧化剂，__CO__________是还原剂，

___C_________元素被氧化，____Fe________元素被还原；

____CO2________是氧化产物，___Fe_________是还原产物．

（2）(3分）用化合价升降法配平

       2   H2S+  1 SO2   =    3  S↓+  2  H2O 

（3）（4分）用单线桥法或双线桥法表示下列化学反应电子转移的方向和数目

      SO2  + Cl2  + 2H2O = H2SO4 + 2HCl     答案略
三、计算题：

35.（8分）向500ml盐酸中投入11.2克铁，二者恰好完全反应（忽略体积变化），计算：

（1）铁的物质的量。

（2）参加反应的HCl的物质的量。

(3)所得溶液的物质的量浓度

（4）生成标准状况下H2的体积。

解：  

(1)n(Fe)=0.2mol

(2)n(Cl)=0.4mol

C(FeCl2）=0.4mol\L

V(H2)=4.48L
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